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TEST-GRILA
La disciplina: LIMBA ROMANA

Pe ce factor al comunicarii cade accentul in urmatorul enunt: - Alo, se aude?” (0.9p)
a) Accentul cade pe canal, emitatorul verificand functionarea contactului cu destinatarul.;
b) Accentul cade pe context, emitatorul descriind in mod neutru un aspect referitor la cadrul comunicarii.;
c) Accentul cade pe mesaj, forma enuntului evidentiindu-se printr-o anumita expresivitate.;
d) Accentul cade pe cod, emitatorul oferind o explicatie in legatura cu un termen utilizat.;

)

e) Accentul cade pe emitator, cel care formuleaza enuntul atragand aici atentia asupra sa.

. Pe ce factor al comunicérii cade accentul in urmatorul enunt: ,- Ma simt vulnerabil!” (0.9p)
a) Accentul cade pe destinatar, autorul mesajului formuland aici un ordin, o porunca.;
b) Accentul cade pe context, emitatorul descriind in mod neutru un aspect referitor la cadrul comunicarii.;
c) Accentul cade pe canal, emitatorul verificand functionarea contactului cu destinatarul.;
d) Accentul cade pe mesaj, forma enuntului evidentiindu-se printr-o anumita expresivitate.
e) Accentul cade pe emitator, cel care formuleaza enuntul atrdgand atentia asupra sa, mentionand o stare, o
traire.

Pe ce factor al comunicarii cade accentul in urmatorul enunt: ,- E randul tau! Sari!” (0.9p)
a) Accentul cade pe canal, emitétorul verificand transmiterea si implicit receptarea mesajului de catre destinatar
b) Accentul cade pe destinatar, autorul mesajului formuland aici un ordin, o porunca.;
c) Accentul cade pe mesaj, forma enuntului evidentiindu-se printr-o anumita expresivitate.;
d) Accentul cade pe context, emitatorul descriind in mod neutru un aspect referitor la cadrul comunicarii.;
e) Accentul cade pe emitator, cel care formuleaza enuntul atrdgand atentia asupra sa, descriindu-se pe sine.

Pe ce factor al comunicarii cade accentul in urmatorul enunt: ,A irupe este un verb intranzitiv, insemnand a iesi
la iveald, a se manifesta brusc si cu putere.” (0.9p)
a) Accentul cade pe context, emitatorul descriind in mod neutru un aspect referitor la cadrul comunicarii.;
b) Accentul cade pe mesaj, forma enuntului evidentiindu-se printr-o anumita expresivitate. ;
c) Accentul cade pe cod, emitatorul oferind o explicatie in legaturd cu un termen utilizat.;
d) Accentul cade pe emitator, cel care formuleaza enuntul atragand atentia asupra sa, descriindu-se pe sine.;
e) Accentul cade pe destinatar, autorul mesajului formuland aici un ordin, o porunca.

Pe ce factor al comunicarii cade accentul in urmatorul enunt: ,Ceasul este pe masa.” (0.9p)
a) Accentul cade pe emitator, cel care formuleaza enuntul atragand atentia asupra sa, descriindu-se pe sine,
b) Accentul cade pe mesaj, forma enuntului evidentiindu-se printr-o anumita expresivitate.;
c) Accentul cade pe cod, emitatorul oferind o explicatie in legatura cu un termen utilizat.;
d) Accentul cade pe context, emitatorul descriind in mod neutru un aspect referitor la cadrul comunicarii.;
e) Accentul cade pe destinatar, autorul mesajului formuland aici un ordin, o porunca.

. Pe ce factor al comunicarii cade accentul in urmatorul enunt: ,Cine sapa groapa altuia cade singur in ea!”
(Folclor) (0.9p)

a) Accentul cade pe emitator, cel care formuleaza enuntul atragand atentia asupra sa, descriindu-se pe sine.;

b) Accentul cade pe context, emitatorul descriind in mod neutru un aspect referitor la cadrul comunicarii.;

c) Accentul cade pe cod, emitatorul oferind o explicatie in legatura cu un termen utilizat ;

d) Accentul cade pe forma mesajului, enuntul evidentiindu-se printr-o anumita plasticitate, expresivitate.;

e) Accentul cade pe destinatar, autorul mesajului formuland aici un ordin, o porunca.
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Ce tip de eroare apare in urmatorul enunt: ,Fata imparatului, cum a ajuns la casa mirelui, i-au placut palatele

si socrii.” (lon Creangé, Povestea porcului) (0.9p)

a) Anacolut, o pierdere a coerentei logico-sintactice, la nivel de propozitie sau fraza, specifica limbajului popular
sau vorbirii libere.;

b) Tautologie, o definitie circulara, sterila, in care se reia termenul care trebuie definit sau un termen apartinand
aceleiasi familii lexicale.;

c) Pleonasm, utilizarea inutila a mai multor cuvinte cu acelasi inteles.;

d) Truism, formularea inutila a unui adevar de la sine inteles.;

e) In enunt nu exista nicio eroare de formulare.

Ce tip de eroare apare in urmatorul enunt: ,Un geriatru este un specialist in geriatrie.” (0.9p)
a) Anacolut, o pierdere a coerentei logico-sintactice, la nivel de propozitie sau fraza;
b) Tautologie, o definitie circular, steril, in care se reia termenul care trebuie definit sau un termen apartinand
aceleiasi familii lexicale.;
c) Pleonasm, utilizarea inutila a mai multor cuvinte cu acelasi inteles.;
d) Truism, formularea inutila a unui adevar de la sine inteles.,
e) In enunt nu exista nicio eroare de formulare.

Ce tip de eroare apare in urmatorul enunt: | s-a oferit un panaceu universal.” (0.9p)
a) Truism, formularea inutila a unui adevar de la sine inteles.;
b) Tautologie, o definitie circulara, steril3, in care se reia termenul care trebuie definit sau un termen apartinand
aceleiasi familii lexicale.;
¢) Anacolut, o pierdere a coerentei logico-sintactice, la nivel de propozitie sau fraza.;
d) Pleonasm, utilizarea inutild a mai multor cuvinte cu acelasi inteles.;
e) In enunt nu exista nicio eroare de formulare.

Ce tip de eroare apare in urmatorul enunt: ,Daca ai dormi mai putin, ai fi mai mult timp treaz!” (0.9p)
a) Utilizarea unor termeni cu semnificatie ambigua, neclara.;
b) Cacofonie;
c¢) Truism, formularea unui adevar de la sine inteles;
d) Nu exista nicio eroare de formulare.;
e) Tautologie, o definitie circulara, sterild, in care se reia termenul care trebuie definit sau un termen apartinand
aceleiasi familii lexicale.

Ce tip de eroare apare in urmatorul enunt: ,Cine poate oase roade, cine nu, nici carne moale!” (Folclor) (0.9p)
a) Anacolut, pierderea coerentei logico-sintactice.;
b) Tautologie, o definitie circulara, sterila, in care se reia termenul care trebuie definit sau un termen apartinand
aceleiasi familii lexicale.;
c) Nu exista nicio eroare de formulare_;
d) Pleonasm, utilizarea inutila a mai multor cuvinte cu acelasi inteles.;
e) Cacofonie

Se da enuntul: , Tesutul conjunctiv este foarte variat ca aspect morfologic si functional. El are trei componente
principale: celule conjunctive, fibre conjunctive si o substantd amorfa.” Enuntul apartine urmatorului stil functional:
(0.9p)

a) Stilul publicistic;

b) Stilul juridic-administrativ;
c) Stilul beletristic;

d) Stilul stiintific,

e) Stilul colocvial
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Se d& enuntul: ,Art. 196. Vatamarea corporala din culpd — Fapta prevazuta in art. 193 alin. (2) savarsita din
culpa de cétre o persoans aflata sub influenta bauturilor alcoolice ori a unei substante psihoactive sau in
desfasurarea unei activitati ce constituie prin ea insasi infractiune se pedepseste cu inchisoare de la 3 luni la un
an sau cu amenda.” Enuntul apartine urmatorului stil functional: (0.9p)
a) Stilul colocvial,

b) Stilul stiintific;
c) Stilul juridic;
d) Stilul publicistic;

e) Stilul beletristic

Se da enuntul: ,Si altoitd pe fiinta mea imensa lume/ cu toamna si cu seara ei/ ma doare ca o rana.” Enuntul
apartine urmatorului stil functional: (0.9p)

a) Stilul stiintific,

b) Stilul beletristic;

c) Stilul colocvial,

d) Stilul juridico-administrativ,

e) Stilul publicistic

Se da enuntul: ,Acesti copii, cu familii pline de probleme, din medii pline de probleme, sunt I&sati corijenti de
intreaga societate, nu de Ministerul Educatiei. Pentru ei nu exista nici protectie a copilului, nici drepturi, exista o
alocatie si ce ajutoare mai pica de la scoald, poate si 0 masa calda (un program excelent, de altfel).” Enuntul
apartine urmatorului stil functional: (0.9p)

a) Stilul publicistic;

b) Stilul stiintific;

c) Stilul juridico-administrativ;
d) Stilul beletristic;

e) Stilul colocvial

Se da enuntul: ,Salut, oameni! Azi vreau sa va vorbesc despre niste chestii legale, da? Deci, sa zicem ca ai o
amenda de circulatie. Esti la semafor, iti arde verde, dar tu zici: "Hai sa trec pe rosu, ca e mai rapid!” Si hop, te
prinde politia. Ce faci? Ei bine, nu te apuci sa le explici teoria relativitatii sau sa le reciti Codul Penal. Simplu si
direct, spui: “Domnule agent, am gresit, recunosc. Imi pare rau si promit s nu mai fac asta.” Si stii ce e si mai
tare? Daca esti sincer si respectuos, poti sa scapi cu o avertisment. Da, chiar asa! Nu trebuie sa te dai avocat sau
sa faci misto de uniforma. Doar fii om si recunoaste-ti greseala. Cam asta e, oameni! Sper cé v-a placut micul
meu speech despre cum sa te comporti cand dai de politie. Daca aveti intrebari sau vreti sa impartasiti
experientiele voastre, I&sati un comentariu mai jos. Hai pa!” Enuntul apartine urmatorului stil functional: (0.9p)

a) Stilul colocvial;

b) Stilul stiintific;

c) Stilul juridico-administrativ;
d) Stilul beletristic;

e) Stilul publicistic

Toate cuvintele sunt despartite corect in seria: ((0.9p))
a) im-pi-e-gat, fer-moar, tra-u-ma, cu-lo-ar, ma-chi-aj;
b) im-pie-gat, fer-moar, trau-ma, cu-loar, ma-chi-aj;
c) im-pie-gat, fer-mo-ar, trau-ma, cu-loar, ma-chiaj;
d) im-pi-e-gat, fer-moar, tra-u-ma, cu-loar, ma-chiaj;
e) im-pie-gat, ferm-oar, tra-u-ma, cu-loar, ma-chi-aj

Sunt accentuate corect cuvintele din seria: (0.9p)
a) avarie, taxi, bazilica, ianuarie, trafic;
b) avarie, taxi, bazilica, ianuarie, trafic;
c) avarie, taxi, bazilica, ianuarie, trafic;
d) avarie, taxi, bazilica, ianuarie, trafic;
e) avarie, taxi, bazilica, ianuarie, trafic
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in cuvantul ,examen” identificam: (0.9p)
a) 8 sunete si 6 litere ;
b) 6 sunete si 6 litere ;
c) 6 sunete si 7 litere ;
d) 7 sunete si 6 litere ;
e) 7 sunete si 5 litere

Sunt formate prin derivare toate cuvintele din seria: (0.9p)
a) muntos, calator, floare, soare;
b) ploios, célatorie, invatator, infrumuseta;
c) solar, munte, faget, invatatura,
d) frumusete, incorectitudine, studentie, casa;
e) constructie, proces, succesiune, adeverinta

Seria care contine doar cuvinte compuse prin subordonare este: (0.9p)
a) baietandru, floarea-soarelui, leandru, copilandru;
b) untdelemn, clarvazator, bunastare, raufacator;
c) rautate, bunatate, Fat-Frumos, abilitate;
d) floare-de-colt, prezis, prefacut, prealabil,
e) nescris, pierde-vard, nealocat, neavenit

Seria care contine doar cuvinte formate prin derivare cu prefixe: (0.9p)
a) stranepot, neadevar, deznadejde, nesigur;
b) nenumarat, frumusete, destinatie, niciunul,
c) ex-ministru, consatean, desuet, comestibil,
d) previzibil, comesean, desuet, comestibil,
e) colectiv, extravagant, subunitate, extraterestru

Singura serie care contine doar neologisme este: (0.9p)

a) jude, astringent, bucuros, parcalab, molipsitor;

b) neobrazat, grotesc, modern, vechi, judecator;

c) fascicul, gadget, ridicol, astringent, judicios;

d) imperios, letopiset, laborios, exemplar, caraghios;
e) donjuan, vistiernic, astrigent, june, penitenciar

Singura serie care contine doar cuvinte formate prin abreviere este: (0.9p)

a) TGO, CAP, MAE, autostop, antigel;

b) Enel, Polirom, Humanitas, filolog, poliglot;

c) Agerpres, Unesco, poligraf, politehnica, fonograf;
d) Rompres, DEX, tipograf, geograf, omolog;

e) BNR, Publirom, Tarom, H.G., Distrigaz

Alegeti varianta corecta de sinonime pentru seria de cuvinte: a scoate, a diminua, a utiliza, a spune, a decide.

a) a inmatricula, a reduce, a folosi, a discuta, a rationa;
b) a smulge, a mari, a uzita, a conversa, a ordona;

c) a lua, a minimiza, a avea, a vorbi, a concluziona;

d) a contrage, a extermina, a expira, a expune, a explica;
€) a extrage, a reduce, a folosi, a zice, a hotari
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Alegeti varianta corectd de antonime pentru seria de cuvinte: antipatic, niciodata, junior, celebru, altruist. (0.9p)
a) frumos, uneori, adult, faimos, zgarcit ;
b) detestabil, continuu, minor, necunoscut, generos ;
c) neplacut, totdeauna, batran, anonim, avar;
d) simpatic, mereu, senior, anonim, egoist ;
e) urat, cateodata, major, ilustru, bonom

Sunt scrise corect la plural substantivele din seria: (0.9p)
a) parbrize, coale, hanorace, monologuri, rucsaci ;
b) parbrize, coli, hanorace, monologuri, rucsacuri ;
c) parbrizuri, coli, hanoracuri, monoloage, rucsaci ;
d) parbrize, coli, hanoraci, monologuri, rucsaci ;
e) parbrizuri, coale, hanorace, monoloage, rucsacuri

Varianta incorect scrisa este: (0.9p)
a) Masina a carei comenzi nu functioneaza este un adevarat pericol. ;
b) Telefonul al carui ecran a fost deteriorat poate fi aruncat. ;
c) Cafeaua a carei aroma s-a raspandit in tot apartamentul ne tenteaza pe toti. ;
d) Matusa al carei aragaz scapa gaz a chemat un instalator.;
e) S-au prezentat la proces martorii ale caror depozitii lipseau.

Varianta incorect scrisa este: (0.9p)
a) Ca mama, eu insami ma tem pentru copilul meu.;
b) Ele insisi au urcat pana in varful muntelui.;
c) El insusi este un campion la acesta proba.;
d) Fetele insele isi doresc sa mearga in excursie.;
e) Ea insasi este foarte cunoscuta in acest domeniu.

Varianta incorect scrisa este: (0.9p)
a) Cenusiii nori nu prevesteau nimic bun.;
b) Macaragiii sunt in general bine remunerati.;
c) Camionagii s-au prezentat pentru a ridica salariul ;
d) Vanatorii au poposit la cabana.;
e) Sacagiii au disparut astazi.

in enuntul: ,Niciodata nu a fost mai indiferent, niciodatd nu m-a enervat mai tare!”, virgula este utilizatd pentru:

a) a marca un raport de subordonare;

b) aizola o apozitie dezvoltata;

c) a izola o propozitie incidenta;

d) a marca un raport de coordonare prin juxtapunere ;
e) alta varianta posibila

in enuntul: ,Nu mai intru niciodat& in hotelul asta insalubru, i-am spus.”, virgula este utilizata pentru: (0.9p)
a) a izola o sectiune a enuntului lipsita de importanta;
b) a izola o apozitie dezvoltata;
c) a marca un raport de juxtapunere;
d) a izola o propozitie incidenta;
e) alta varianta posibila

In enuntul: ,Doamna de la etajul al doilea, profesoara, da meditatii de engleza.”, virgulele sunt utilizate pentru:

a) a separa termenii unei enumeratii;

b) a izola un atribut adjectival;

C) a izola un atribut substantival apozitional;
d) a marca importanta unui cuvant ;

e) alta varianta posibila
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Cratima este utilizata corect in seria: (0.9p)
a) luati-va, iami-o, bea-ti-l, vorbiti-va, intreaba-ti-;
b) lua-ti-va, ia-mi-o, bea-ti-l, vorbiti-va, intreaba-ti-I;
c) luati-va, ia-mi-o, bea-ti-l, vorbiti-va, intreaba-ti-|;
d) luati-va, ia-mi-o, bea-ti-l, vorbi-ti-va, intreaba-ti-l;
e) luati-va, ia-mi-o, beati-l, vorbiti-va, intreaba-ti-|

Singura serie corecta este: (0.9p)
a) (el) va crea, (tu) ai fi fost rau, (lui) i-ar fi fost rau, (voi) inchideti ochii, (tu) inchide-ti ochii;
b) (el) va creea, (tu) ai fi fost rau, (lui) i-ar fi fost réu, (voi) inchideti ochii, (tu) inchide-ti ochii;
c) (el) va creea, (tu) a-i fi fost rau, (lui) iar fi fost rdu, (voi) inchide-ti ochii, (tu) inchide-ti ochii;
d) (el) va creea, (tu) ai fi fost rau, (lui) i-ar fi fost rau, (voi) inchide-ti ochii, (tu) inchideti ochii;
e) (el) va crea, (tu) ai fi fost rau, (lui) iar fi fost rau, (voi) inchideti ochii, (tu) inchide-ti ochii

in fragmentul: ,A devenit ceea ce parintii lui au incercat sa evite”, verbul ,a deveni” are urmatoarea valoare

morfologica: (0.9p)

a) verb predicativ;

b) verb nepredicativ ;

c) verb auxiliar;

d) verb cu valoare impersonal3;
e) verb copulativ

In fraza: ,Cand am ajuns si eu acaséa, am constatat ca ei se asezasera deja la maséd”, utilizarea indicativului,
mai-mult-ca-perfect, exprima in raport cu celelalte forme verbale: (0.9p)
a) niciuna din variante;
b) ideea de simultaneitate;
c) ideea de posterioritate;
d) ideea de ambiguitate;
e) ideea de anterioritate

In fraza: ,Cand am ajuns acas& ea inca dormea in sufragerie si nu m-a auzit.”, utilizarea indicativului,

imperfect, exprima: (0.9p)

a) un raport temporal de anterioritate;
b) un raport temporal de simultaneitate;
c) un raport temporal de posterioritate;
d) un raport temporal incert;

e) niciuna din variante

in enuntul: ,Cand Isi zari stapanul, cainele sari in lant mai sa 1l rupa”, verbele la perfect simplu descriu: (0.9p)
a) evenimente derulate intr-un ritm foarte rapid;
b) evenimente cu o durata nedeterminata;
c) evenimente care ar fi putut fi evitate;
d) niciuna din variante;
e) evenimente iminente

Precizati felul subordonatei introduse prin conjunctia ,s&" din fragmentul: ,De va fi sa pierd totul, macar am
incercat tot ce s-a putut.” (0.9p)

a) Conditional;

b) Completiva directa;
c) Completiva indirecta;
d) Subiectiva;

e) Predicativa
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in propozitia: ,Era pe la coptul strugurilor...”, verbul ,a fi" are valoare de: (0.9p)

a) Verb cu valoare nepredicativa,

b) Verb copulativ;

c) Verb predicativ, cu valoare personal3;
d) Verb auxiliar;

e) Verb predicativ, cu valoare impersonala

Indicati varianta cu subiect multiplu din propozitille de mai jos: (0.9p)

a) Pescarusii din Herastrau atrag atentia vizitatorilor.;

b) Toata clasa s-a mobilizat in sesiunea de examene. ;

c) Mama, tata si bunicii mi-au pregatit o surpriza de neuitat.,
d) Multimea aplauda continuu.;

e) Copii, la sfarsitul spectacolului, sa aplaudam artistil

in enuntul: ,intrebarea e unde s& mergem in vacanta.”, elementul de relatie ,unde” introduce o subordonata:

a) Circumstantiala de mod,
b) Predicativa;

c) Circumstantiala de loc;
d) Completiva directs;

e) Subiectiva

In enuntul: - Maria, ai stins focul la aragaz?", ce functie sintacticd are cuvantul ,Maria”, izolat prin virgula?

a)

b) Nu are functle sintactica;
c) Complement direct;

d) Complement indirect;

e) Atribut apozitional

in enunturile: ,E imprudent s& raspunzi asa.” si ,Imprudentul are de pierdut.”, cuvintele ,imprundent”’, respectiv
Limprudentul” au urmatoarele valori morfologice: (0.9p)
a) Adverb, adverb;
b) Substantiv, adverb;
c) Substantiv, substantiv;
d) Adjectiv, adverb;
e) Adverb, substantiv

in fraza: ,Am spus c4 a folosi resursele limbii pentru a-i zugravi este un fel mai putin grav de a vorbi despre ei.”
(Petru Cretia, Eseuri morale), felul propozitilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: (0.9p)
a) Principald, principala;
b) Principala, subiectiva;
c) Principala, completiva directa;
d) Principala, predicativa;
e) Completiva directa, principala

In fraza: ,O dezn&dejde sfasietoare se oglindea in ochii lui sticlosi ce-i tradau, chiar daca nu vorbea, ratacirea
mintii.” (Mateiu Caragiale, Craii de Curtea-Veche), felul propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este:
(0.9p)

a) Principala, atributiva, consecutiva;
b) Principala, concesiva, atributiva;
c¢) Principala, atributiva, atributiva;

d) Principald, concesiva, concesiva:
e) Principald, atributiva, concesiva
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in fraza: ,Cinstea este, printre virtuti, una dintre cele mai complexe pentru ca in ea se aduna si se sintetizeaza,
subordonandu-i-se, mai multe virtuti.” (Petru Cretia, Eseuri morale), felul propozitiilor, in ordinea succesiunii
predicatelor, este: (0.9p)
a) Principald, circumstantiala de cauza, circumstantiala de cauza,
b) Principala, circumstantiala de scop, circumstantiala de scop;
c) Principala, circumstantiala de cauza, consecutiva,
d) Principala, completiva directa, completiva directa;
e) Principald, principald, circumstantiala de cauza

in fraza: ,Dar la iesire, trasura inchisa care il astepta pe Pasadia in ulicioara ingusta din fata birtului nu putu sa
miste inainte din pricina unui ghem de oameni ce, in rasete si tipete, se rostogoli pana la noi.” (Mateiu Caragiale,
Craii de Curtea-Veche), felul propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: (0.9p)
a) Atributiva, principald, completiva directa, atributiva;
b) Atributiva, atributiva, principala, completiva directa;
c) Atributiva, principala, completiva indirecta, atributiva,
d) Principala, principala, completiva directa, atributiva;
e) Atributiva, principala, completiva directa, concesiva

in fraza: ,Se stie ca scoala romaneascé scoate pe banda rulanta generatii de ingineri IT care vor putea sa
gaseasca rapid un loc de munca in Romania sau in strainatate, care sa le garanteze o viata prospera!”, felul
propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: (0.9p)
a) Principala, completiva indirecta, atributiva, completiva directa, atributiva;
b) Principala, completiva directa, atributiva, completiva directa, atributiva;
c) Subiectiva, principala, atributiva, completiva directa, atributiva;
d) Principala, subiectiva, atributiva, completiva directa, atributiva ;
e) Principala, subiectiva, completiva directa, completiva directa, completiva directa

in fraza: ,Multe dintre relele pe care le traim astazi isi au obarsia si explicatia in trecut, si nu cred c& e zadamic
sa ne intoarcem cu gandul la vremea care le-a zamislit si care isi mai arunca greaua umbra peste noi.” (Petru
Cretia, Eseuri morale), felul propozitiilor, in ordinea succesiunii predicatelor, este: (0.9p)
a) Subiectiva, subiectiva, principald, completiva directa, subiectiva, atributiva, atributiva;
b) Subiectiva, principald, principala, completiva directa, atributiva, atributiva, subiectiva;
c) Atributiva, atributiva, principala, completiva directa, subiectiva, atributiva, atributiva;
d) Atributiva, atributiva, completiva directd, principald, principala, atributiva, atributiva;
e) Atributiva, principald, principald, completiva directa, subiectiva, atributiva, atributiva

in enuntul: ,Asemanarea sa cu Pasadia era asa desavarsita ca s-ar fi zis ca era chiar acesta, mai tanar numai,
costumat n uratul costum boieresc de acum o suta de ani.” (Mateiu Caragiale, Craii de Curtea-Veche), verbul ,a
fi" are urmatoarele valori, in ordinea aparitiei in text: (0.9p)
a) verb copulativ, verb copulativ, verb auxiliar;
b) verb copulativ, verb auxiliar, verb copulativ,
c) verb auxiliar, verb copulativ, verb copulativ;
d) verb predicativ, verb auxiliar, verb copulativ;
e) verb predicativ, verb auxiliar, verb predicativ
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in fraza: ,Ei povestird mai multe, fie admirativ, desi relatau lucruri care nu erau deloc de admirat, fie cu aere de
tradatori care stiau ca tradarea e mica si nu va ajunge la urechea patronului, chit ca acest baiat ar fi putut sa o
facd, era ultimul lui protejat!” (Marin Preda, Delirul), verbele predicative, in ordinea aparitiei lor, sunt la
urmatoarele moduri si timpuri verbale: (0.9p)
a) Indicativ — perfect simplu; indicativ - mai mult ca perfect; indicativ - imperfect; indicativ -imperfect; indicativ —
prezent; indicativ - viitor; conditional-optativ — perfect; conjunctiv - prezent; indicativ - imperfect;
b) Indicativ — perfect compus; indicativ - imperfect; indicativ -imperfect; indicativ - imperfect; indicativ — prezent;
indicativ - viitor; conditional-optativ — perfect; conjunctiv - prezent; indicativ - imperfect;
c) Indicativ — perfect simplu; indicativ - imperfect; indicativ - imperfect; indicativ -imperfect; indicativ — prezent;
indicativ - viitor; conditional-optativ — perfect; conjunctiv - prezent; indicativ - imperfect;
d) Indicativ — perfect simplu; indicativ - imperfect; indicativ -imperfect; indicativ - imperfect; indicativ — imperfect;
indicativ -viitor; conditional-optativ — perfect; conjunctiv - prezent; indicativ - imperfect;
e) Indicativ — perfect simplu; indicativ - imperfect; indicativ - imperfect; indicativ - imperfect; indicativ — prezent;
indicativ - prezent; conditional-optativ — perfect; conjunctiv - prezent; indicativ — imperfect

In fraza: ,indata ce cladirea se inalta la opt etaje marele ziarist renunta la sursele de castig care i-ar fi stirbit
reputatia si se dedicé in intregime informarii, indrumarii opiniei publice.” (Marin Preda, Delirul), elementele de
relatie, in ordinea aparitiei lor, sunt urmatoarele: (0.9p)

a) locutiune conjunctionala de tip subordonator, pronume relativ, conjunctie de tip coordonator;
b) locutiune conjunctionala de tip subordonator, adverb relativ, conjunctie de tip coordonator;
locutiune substantivala, pronume relativ, conjunctie de tip coordonator;

conjunctie de tip coordonator, pronume relativ, locutiune conjunctionald de tip subordonator;
locutiune conjunctionala de tip subordonator, conjunctie de tip coordonator, pronume relativ

c
d
e

— Nt

in fraza: ,Era pe deasupra mofturos si pretentios [...], cu toate ca nimeni nu era obligat s& tind seama de
aceste razgaieli si izmeneli [...]." (Marin Preda, Delirul), propozitia secundara circumstantiald concesiva este
introdusa prin: (0.9p)

a) conjunctie de tip subordonator;

b) locutiune substantivala;

c) locutiune verbalg;

d) locutiune conjunctionald de tip subordonator;
e) adverb relativ

In fragmentul: ,Suntem ast&zi in posesia unor date care ne arati ci asemeni acelei pasari stranii Hitler si-a
schimbat singur soarta spre sinucidere, ca si cand faptul ca totul era prea logic si totul mergea exact spre victoria
dorita de el |-ar fi nelinistit.” (Marin Preda, Delirul), elementele de relatie la nivel de fraza, in ordinea aparitiei lor,
sunt urmatoarele: (0.9p)

a) pronume relativ, conjunctie de tip subordonator, locutiune verbala, conjunctie de tip subordonator, conjunctie
de tip coordonator;

b) pronume relativ, conjunctie de tip subordonator, locutiune conjunctionala de tip subordonator, conjunctie de tip
subordonator, conjunctie de tip coordonator;

¢) pronume relativ, conjunctie de tip subordonator, locutiune conjunctionala de tip subordonator, conjunctie de tip
subordonator, conjunctie de tip subordonator;

d) pronume relativ, conjunctie de tip subordonator, locutiune conjunctionala de tip coordonator, conjunctie de tip
subordonator, conjunctie de tip coordonator;

e) adverb relativ, conjunctie de tip subordonator, locutiune conjunctionald de tip subordonator, conjunctie de tip
subordonator, conjunctie de tip coordonator

in fragmentul: ,Ce poate s& raspunda, ca n-a fost el ?”, functia sintactica a elementului de relatie ,ce” este de:
(0.9p)
a) subiect;
b) complement indirect;
c) complement direct;
d) atribut adjectival;
e) atribut pronominal




' (0.9p)
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in enuntul: ,Prin urmare, nu va castiga nimeni”, elementul de relatie din text are valoare morfologica de: (0.9p)
a) locutiune adverbiala;
b) locutiune substantivald;
c) locutiune conjunctionala de tip coordonator, cu valoare adversativa;
d) locutiune conjunctionala de tip subordonator:
e) locutiune conjunctionald de tip coordonator, cu valoare conclusiva

in enuntul: ,Nu s-a aflat cum a putut disparea fara urma”, elementul de relatie ,cum” introduce o subordonata:

a) Subiectiva;

b) Circumstantialad de mod;
c) Predicativa;

d) Completiva directa;

e) Completiva indirecta

In fraza: ,Daca cedeaza inseamna ca este inteligent”, succesiunea propozitiilor este: (0.9p)
a) Conditionala, principald, predicativa;
b) Subiectiva, principald, predicativa;
c) Predicativa, principald, predicativa;
d) Completiva directa, principald, predicativa:
e) Completiva indirecta, principald, completiva directa
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TEST-GRILA
La disciplina: ECONOMIE
Care dintre urmétoarele clasificari ale resurselor este corecta: (0,9p)
a) Primare si derivate;
b) Epuizabile si neregenerabile;
c) Sociale si individuale;
d) Regenerabile si derivate;
e) Solvabile si nesolvabile

Costul de oportunitate reprezinta:( 0,9p)
a) Cea mai buna alternativa de alocare a resurselor aleasa in favoarea alternativei sacrificate;
b) Costul suportat doar de producatori atunci cand decid nivelul optim al productiei,
c) Costul suportat doar de consumatori atunci cand decid nivelul optim al consumului;
d) Costul suportat de administratia publica atunci cand bugetul de stat este deficitar;
e) Cea mai buné alternativa de alocare a resurselor sacrificata in favoarea alternativei alese

Producatorii de medicamente se confrunta cu o cerere inelastica. In aceste conditii, cea mai
buna strategie pentru cresterea incasarilor pe care producatorii o pot adopta este:( 0,9p)
a) Reducerea pretului;
b) Cresterea pretului;
c) Mentinerea pretului;
d) Cresterea veniturilor consumatorilor;
e) Cresterea impozitelor pe medicamente

Atunci cand utilitatea marginala este pozitiva si descrescatoare, utilitatea totala a
consumatorului:( 0,9p)
a) Scade cu o rata crescatoare;
b) Creste cu o rata descrescatoare;
c) Creste cu o rata crescatoare;
d) Scade cu o rata descrescatoare;
e) Este constanta

Fructele sunt bunuri normale. Cresterea venitului consumatorilor determina pe piata
fructelor:(0,9p)
a) Cresterea pretului de echilibru;
b) Reducerea pretului de echilibru;
c) Reducerea cantitatii achizitionate de catre consumatori;
d) Reducerea venitului incasat de producatori;
e) Reducerea ofertei in sectorul legumelor si fructelor;
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Angajatii unei intreprinderi detin asupra mijloacelor de productie urméatoarele atribute ale
proprietatii:(0,9p)
a) Dreptul de dispozitie;
b) Dreptul de utilizare;
c) Dreptul de posesiune si dreptul de dispozitie;
d) Dreptul de proprietate si dreptul de uzufruct;
e) Dreptul de dispozitie si dreptul de uzufruct

Care dintre urmatorii factori de productie participd la mai multe cicluri de productie:(0,9p)
a) Energia pentru iluminatul si incalzitul sectiilor de productie;
b) Energia si combustibilul utilizate in productie;
c¢) Materiile prime;
d) Computerele companiei utilizate pentru activitatea de productie;
e) Apa utilizata in activitatile de productie

Chiria platitd de un intreprinzator pentru spatiul comercial in care isi desfasoara activitatea
reprezinta un cost: (0,9p)
a) Salarial fix;
b) Salarial variabil;
c) Fix;
d) Material variabil;
e) Variabil

Compania Ana SRL cu 10 salariati are o productivitate medie de 10 unitati/salariat.
Compania decide sa-si extinda activitatea prin angajarea unui lucrator suplimentar, a carui
productivitate este de 12 unitati. in aceste conditii:(0,9p)

a) Productivitatea medie din companie pentru cei 11 salariati creste;
b) Productivitatea medie din companie pentru cei 11 salariati scade;
c) Productivitatea medie din companie pentru cei 11 salariati nu se modifica;
d) Costul salarial unitar aferent productiei realizate de cei 11 salariati creste;
e) Costul material unitar aferent productiei realizate de cei 11 salariati creste

Diferenta dintre profitul brut si profitul net este reprezentata de:(0,9p)
a) Contributiile la asigurarile de sanatate;
b) Impozitul pe profit;
c) Salariile indirecte;
d) Salariile lucratorilor direct implicati in activitatea de productie;
e) Contributiile la fondul de somaj
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Studiile arata ca in perioada s&rbatorilor de iarna, pe piata carnii de porc apare un exces de
cerere, in aceste conditii, considerati c&:(0,9p)
a) Pretul tinde s& creasca;
b) Pretul tinde sa scada;
c) Pretul de echilibru este fixat de stat si ramane neschimbat;
d) Incasérile producétorilor de carne de porc cresc, intrucat cererea este elastica,
e) Incasarile producatorilor de carne de porc scad, intrucat cererea are elasticitate unitara

72) Reprezintd un exemplu de pret fixat de stat peste nivelul pretului de echilibru ( pret
minim):(0,9p)
a) Salariul brut al angajatilor din sectorul bancar;
b) Salariul brut al angajatilor din sectorul privat;
c) Salariul mediu pe economie;
d) Salariul minim pe economie;
e) Salariul real net

73) loana decide s& economiseascé anual 10% din veniturile castigate. In aceste conditii, suma
economisita ilustreazé urmatoarea functie a banilor:(0,9p)
a) Mijloc de plata;
b) Mijloc de schimb;
c) Mijloc de asigurare a unei puteri de cumparare constante;
d) Mijloc de asigurare a egalitatii de sanse intre generatii;
e) Mijloc de rezerva

74) Atunci cand o companie emite noi obligatiuni: (0,9p)
a) Capitalul social al companiei creste;
b) Capitalul social al companiei scade;
¢) Datoriile societétii cresc;
d) Datoriile societétii scad;
e) Dividendele primite de actionari depasesc profitul net

75) Salariul real reprezinta:(0,9p)
a) Suma de bani pe care angajatul o primeste in schimbul muncii prestate;
b) Puterea de cumparare a intregii mase monetare;
c) Suma de bani pe care angajatorul o obtine in urma activitatii economice desfésurate;
d) Cantitatea de bunuri si servicii ce poate fi achizitionata cu o unitate monetara;
e) Cantitatea de bunuri si servicii ce poate fi achizitionatd cu salariul nominal

76) Oligopolul se deosebeste de monopol prin urmatoarea caracteristica: (0,9p)
a) Numarul ofertantilor;
b) Atomicitatea cererii;
c¢) Transparenta pietei;
d) Intrarea libera pe piata;
e) lesirea libera de pe piata
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Cunoscand c& economiile inregistreaza o crestere cu 10%, venitul inregistreaza o crestere
de 24%. iar consumul o crestere de 30%, se poate concluziona ca: (0,9p)
a) Se respects legea psihologica fundamentala a lui Keynes deoarece indicele venitului este
superior indicelui economiilor;
b) Nu se respecté legea psihologica fundamentala a lui Keynes deoarece indicele consumului
este superior indicelui venitului si indicelui economiilor;
c) Se respecta legea psihologica fundamentala a lui Keynes deoarece indicele consumului
este superior indicelui economiilor;
d) Nu avem informatii suficiente pentru a stabili daca legea psihologica fundamentala a lui
Keynes se respecta sau nu;
e) Valabilitatea legii psihologice fundamentale a lui Keynes nu vizeaza variabilele din enunt

In functie de aportul cantitatii sau calitatji factorilor de productie la cresterea economica,
aceasta din urma poate fi:(0,9p)
a) Inflationista si neinflationista;
b) Pozitiva si negativa,
c) Extensiva si neinflationista;
d) Extensiva si intensiva;
e) Inflationista si intensiva

Masa monetara creste atunci cand:(0,9p)
a) Indicele general al preturilor din economie este subunitar;
b) Volumul bunurilor si serviciilor tranzactionate scade;
c) Puterea de cumparare a unitatii monetare nationale creste;
d) Guvernul inregistreaza un excedent bugetar;
e) Viteza de rotatie a banilor scade

Dezvoltarea economicé surprinde:(0,9p)
a) Doar aspectele cantitative ale activitatii economice;
b) Numarul de salariati din economie;
c) Atat aspectele cantitative, cat si aspectele calitative ale activitatii economice;
d) Doar aspectele calitative ale activitatii economice;
e) Dinamica ratei somajului

Dac3 raportul utilitatilor marginale a doud bunuri x si y (Umgx/Umgy) este superior
raportului preturilor celor doua bunuri (Px/Py), pentru maximizarea utilitatii economice totale,
consumatorul rational va actiona astfel:(0,9p)

a) Va reduce consumul din ambele bunuri;

b) Va mari consumul din bunul y si va reduce consumul din bunul x;
c) Va mari consumul din ambele bunuri;

d) Va mari consumul din bunul x si va reduce consumul din bunul y;
e) Va mari pretul bunului x
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Mierea si siropul de artar sunt bunuri substituibile. in situatia in care pretul pentru miere
creste:(0,9p)
a) Cantitatea ceruta de miere creste, iar cea de sirop de artar scade;
b) Cantitatea cerutd de miere scade, iar cea de sirop de artar creste;
c) Se reduce cantitatea ceruta din ambele bunuri;
d) Se majoreaza cantitatea ceruta din ambele bunuri;
e) Pretul pentru miere nu influenteaza cantitatea cerutd de sirop de artar

Cunoscand ca pretul petrolului creste, oferta de produse derivate din petrol:(0,9p)
a) Creste;
b) Creste mai mult decat cererea de produse derivate din petrol;
c) Scade;
d) Nu se modifica;
e) Devine mai mare decéat cererea de produse derivate din petrol

Daca la nivelul unei companii, pretul de vanzare este inferior costului unitar, dar superior
costului variabil mediu:(0,9p)
a) Firma respectiva inregistreaza pierderi;
b) Firma respectiva inregistreaza profit pozitiv;
c) Firma respectiva inregistreaza o eficient ridicata;
d) Firma respectiva inregistreaza o eficienta superioara concurentilor sai;
e) Firma respectiva inregistreaza profit nul

La nivelul unei companii, salariile cresc cu 10% si productivitatea medie a muncii creste cu
15%. In aceste conditii:( 0,9p)
a) Costul unitar cu forta de munca la nivelul acestei companii creste;
b) Costul unitar cu forta de muncé la nivelul acestei companii scade;
c) Costul unitar cu forta de munca la nivelul acestei companii nu se modifica;
d) Costul unitar cu forta de munca la nivelul acestei companii creste mai mult decat creste
productivitatea muncii;
e) Costul unitar cu forta de munca la nivelul acestei companii creste mai mult decat cresc
salariile

Intr-o economie national cererea de munca scade mai mult decat scade oferta de munca.
In aceste conditii:(0,9p)
a) Salariul mediu din economie creste si populatia ocupata scade,
b) Salariul mediu din economie scade si populatia ocupata creste;
¢) Salariul mediu din economie si populatia ocupata scad;
d) Salariul mediu din economie creste si populatia ocupata nu se modifica;
e) Salariul mediu din economie si populatia ocupata cresc
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Atunci cand scad costurile de productie si cresc veniturile consumatorilor, pentru bunurile
normale:(0,9p)
a) Pretul de echilibru creste;
b) Cantitatea de echilibru creste;
c) Pretul de echilibru scade;
d) Cantitatea de echilibru scade;
e) Cantitatea de echilibru scade si preful de echilibru este constant

Totalitatea bunurilor produse prin munca si utilizate pentru a produce alte bunuri si servicii
destinate consumului final reprezint&:(0,9p)
a) Factorul de productie munca;
b) Abilitatea intreprinzatorului;
c) Factorul de productie natura;
d) Factorul de productie capital tehnic;
e) Resurse primare

Resursele si nevoile au in comun faptul c&:(0,9p)
a) Sunt nelimitate;
b) Sunt statice;
c) Sunt limitate;
d) Sunt epuizabile si regenerabile;
e) Sunt dinamice

Cresterea instabilitatilor geopolitice a determinat cresterea incertitudinii in economiile
afectate de instabilitate. In aceste conditii, anticipati c& ratele medii ale dobanzilor de pe piata
monetara din aceste economii:(0,9p)

a) Scad, pentru a stimula investitiile;

b) Cresc, ca urmare a cresterii riscului in aceste economii;

c) Scad, ca urmare a cresterii riscului in aceste economii;

d) Scad, ca urmare a sc&derii riscului Tn aceste economii;

e) Cresc, pentru a stimula investitiile

Dacé in urma cresterii productiei cu 20% si a costului total cu 50%, costul unitar ajunge la
3000 u.m.,costul marginal, in u.m., este de:(0,9p)
a) 6000;
b) 7500;
c) 1200;
d) 960;
e) 3000
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O persoana contracteaza un imprumut in valoare de 75000 u.m. pentru 3 ani cu o rata
anuald a dobanzii de 6%. Stiind c& debitorul returneaza creditul in transe anuale egale,
dobanda platita b&ncii in ultimul an de contract, in u.m.., este de:(0,9p)

a) 4500;
b) 3000;
c) 1500;
d) 13500;
e) 14326,2

in momentul T1 productivitatea marginala este de 150 produse/salariat. Daca in perioada
TO-T1 productia creste cu 50% si numarul de salariati creste cu 25%, productivitatea medie a
muncii in T1, exprimaté in numar de produse/salariat este de:(0,9p)
a) 90;
b) 180;
c) 125;
d) 360;
e) 75

Pentru a consuma 5 covrigi pe sdptdmana un elev renunta la 2 pachete de biscuiti. Costul
de oportunitate al unui covrig este de:(0,9p)
a) 2,5 pachete de biscuitj;
b) 0,4 pachete de biscuiti;
c) 10 pachete de biscuiti;
d) 0,4 covrigi;
e) 2,5

Salariul real a scazut cu 25% in conditiile unei cresteri a preturilor bunurilor de consum cu
50%. In aceasté situatie, salariul nominal: (0,9p)
a) A scazut de 2,5 ori;
b) A scazut cu 2,5%;
c) A crescut de 12,5 ori;
d) A crescut de 1,125 ori;
e) A scazut de 0,125 ori

Cand pretul kilogramului de rosii a crescut la 15 lei, de la 12 lei, elasticitatea cererii la pret a
ajuns la 1,2. Sa se determine modificarea procentuala a cantitatii de rosii cerute pe piata:(0,9p)
a) Scade cu 25%);

b) Creste cu 25%;
¢) Scade cu 10%;
d) Creste cu 30%;
e) Scade cu 30%
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Venitul anului curent este de 800 u.m. ceea ce reprezinta o crestere cu 25% fata de nivelul
venitului din anul anterior. Stiind c& multiplicatorul investitiilor este de 5:(0,9p)
a) Variatia absolutd a consumului este de 128 u.m.;
b) Rata medie a economisirii este de 0,2;
¢) inclinatia medie spre consum este de 0,2;
d) Variatia absolutd a consumului este de 160 u.m.;
e) Variatia consumului este de 32 u.m.

Cresterea cursului unei actiuni cu 25%, determina un castig de 10000 de lei pentru un
investitor financiar. Stiind ca acest investitor a tranzactionat 100 de actiuni, determinati cursul
actiunii la scadenta:(0,9p)

a) 400 de lei;

b) 5000 de lei;

c) 4000 de lei;

d) 500 de lei;

e) Nu se poate determina, intrucét informatiile din enunt nu sunt suficiente

Sa se determine cantitatea de bunuri produsa si vanduta de un producétor care obtine un
profit brut de 20000 u.m.. stiind ca pretul de vanzare al unei unitati este de 50 u.m., costurile
fixe ocazionate de realizarea acestei productii sunt de 10000 u.m., iar costul variabil unitar este
de 20 u.m.:(0,9p)

a) 600 de unitati;
b) 1000 de unitati;
c) 800 de unitati;
d) 1200 de unitati;
e) 1400 de unitati

Utilitatile marginale aferente unui consumator care consuma bunurile X si Y sunt
reprezentate de urmétoarele functii: UmgX=10-x si UmgY=12-2y, in care x si y reprezinta
cantitétile consumate din bunurile X si Y. Venitul consumatorului utilizat pentru achizitia celor
doua bunuri este de 26 u.m., iar preturile celor doua bunuri sunt egale, in valoare de 2 u.m. Sa
se determine cantitatile din cele doua bunuri astfel incat utilitatea totala a consumatorului sa fie
maxima:(0,9p)

a) 4x si 3y,
b) 5x si 8y;
c) 8x si 5y,
d) 8x si 8y;
e) 2x si 2y
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